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Hamu, gyufatartó valódi bronz vagy 6
, . . — 50 3.50

} ért ja- vagy kézi gyertyatartó 
broaz vagy imitált 1.50

indoiok, kétágú gyertyatartó bro»z 
vagy imitált 4._ 35__

atartó vagy szivartartó bronz 
.1 x :ie.v imitált 2— io.—

bet írókészletek bronz vagy imi-
15.— 40.-

1 »mjdet doháuyzó-készietek bronz 
Vil-y Í Ilii-ált 12.— 30.—

kártyatál bronz vagy imitált ti.— 40.—
órák es isii órák bronz vagy 

-| ;ni-táit _ 18.— 80 -
garni túrok bronz vagy imitált 50.—15o — 

tali lámpák, teljes felszereléssel
bronz vagy imitált 2._ 25.—

I lámpák, tc-ijes felszereléssel
/ vagy imitált 1.50 65.—

szoba-lámpak teljes fe.szereléa- 
‘ hronz vagy imitált 3 50 25.—

Porczeilan es fayencze áruk :
’IV ázák és virágc-erepek 2._ 25.—

- izitkartystál bronzzal montírozott 3.— 30.— 
iszle.ek bronzzal felszerelve 16.— 25.-

II p ateaux bronzzal fel zerelve 3.— 40. _
ive • és tnea-készietek genre vie- 
su\ saxe 12-45.-

lí 0 $ Ellette service u _ 12 -
Lámpák teljesen ielszerelve 12.— 60.—
Hamu vagy ékszertartó —.50 5.—
szobrok, csoportok, szues vagy fehér 1— 50.— 

Salonbutorok.
• kszer, szivar és irokaszetak 6.— 25.—

r-zivarszekrény, díszesen felszerelve 35. —100. - 
Asztalkák, egyszerű vagy bronzzal 

díszített 8.- 40.-
Ltagerek egyszerű v. bronzzal diszi-

10.— 60.—
aii etagére egyszerű vagy bronzzal
díszített jó.  4o —

■zivarozó vagy thea asztalkák 8.— 22.-

ILz.opok, finoman felszerelve 8.__ 50.—
Képáolvánv ok, sima vagy mets ett 1».— 50.—

Székeik, fauteuillek franczia genre 12._ 25_
Különbözők ;

Legyezők 2.- 60.-
51- la von és nacuntartó 2__ 15_
|lionbonierek, kis kasseták 1 50 20 __

Ilukrók bronzzal felszerelve 12.  30.—
Legjobhhel-esKüHöldi burok. ~~»4|Eladó tanya-föld.
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n|Orabaii. A szik-gáti esercp- 
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el major-lakhazzal, kőkút 
P K<‘! istallóx al értekezhet­
ni kis-mester utcza 1387. 
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Kitűnő lugasiának alkal­

mas 8 méter hosszú ákáezfa 

valamint kész ákáezfa szellő 

kai o u agy meny iségbe ii eladó.

értekezhetni és megtekint- 

le,° csapó-utcza 359. sz. 
háznál.
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A lap szellemi részét illető min- 
j,n közlemény : \Hcy-hatvan-
utrza,lőfi4. Hzám, Dusoezkj
jlJj7 — a szerkesztösógbe bér­

mentve küldendő.
DEBRECZEN

Előfizethetni helyben : 
TEL ÉGD 1 K, LAJOS és ifj. 
C S A T H Y KAROLY könyv-
kereskedésében és a kiadóhiva-
talLsn KI TASI IMRE könyv- 
n^.indájában s a poHtahi valalok 

utján.

A
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP, 

del)vetően! és vidéki »fü^gellensé^i párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Ilinletéfti d(j :
Négy hasábos p**ti» eorért f> kr. 
Nagyobb terjedelmű n tbi.bsxür 
hirdetések alku az»-Int a I e g- 
el esőbb árén életnek fel. 
liélyegdij minden külön belkta- 

tátért de kr.
Hirdetést vagy rerlamot magában 
íoglaló ujdonaág sora ftO krajcár.

„Nyíltér“ ben meg.leoö köale- 
mó'ny minden petit sora .Hő kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KVTA8I i. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet 

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Meghívás.
Debreczen sz. kir. város I ső vá­

lasztókerületének független páni választó 
polgárai, folyó évi május hó I só napján, 
délelőtt 10 és fél órakor, képviselőjéül 
les végett a csizmadia-társulat „áru­
lj lyiségében4

pá rtgyül est
tartanak. — melyre a tisztelt elvtársa 
kát tisztelettel meghívja 

Debreczen. 1887 apr. 27.
Az intéző bizottság.

Kossuth levele.
Kossuth Lajos, Kiskun- Fólegyháza 

város díszpolgárává történt megválasz­
tatása alkalmából, hosszabb levelet inté­
zett a város közönségéhez. Oly nagy 
fontosságú e levél, oly mélyreható el 
mével bonczolja jelenlegi állapotainkat, 
hogy még a Kossuth levelei közt is alig 
akad ennek párja. A nagy száműzött 
figyelmét semmi se kerülte ki, s fájdal­
mas hangon ecseteli, hogy azon nagy 
eszmék, melyekért 1848-ban küzdött a 
imnizet, mennyire nem valósultak meg, 
só't még abból is, a mit az 1867 diki 
alapon kilehetett volna vivni, a mai 
uralkodó politika mennyit feladott.

A parlamentarizmus teljesen meg 
van hamisítva, polgári szabadság és ön- 
kormányzat nem létezik, a magyar nem­
zeti érdekek háttérbe vannak szorítva, 
mert a legfontosabb államügyekben kö­
zös osztrák-magyar miniszterek hatá­
roznak, kiket a magyar országgyűlés 
még csak felelősségre se vonhat. A par­
lamentarizmus 1867. óta annyira lesű- 
lyedt, hogy igaznak kell tartanunk egy 
pártonkiviili fővárosi lap azon mondá­
sát, hogy az országgyűlés Magyaror­
szágon most nem egyébb, mint k é- 
nyelmes eszköz oly dolgok ke­
resztül vitelére, a minőket abszolutisz­
tikus eszközökkel keresztülvinni soha­
sem bírtak.

Sajnáljuk, hogy lapunk szűk tere 
nem engedi meg azt, hogy e nagyfon- 
tosságu levelet egész terjedelmében kö­
zöljük, — azonban a levél azon részét, 
mely népünk elszegényedésére és Ame­
rikába való kivándorlására vonatkozik, 
szóról-szóra ide igtatjuk :

„Mondhatnak önök, tisztelt uraim, hogy 
azon vívmányok közül, melyeknek keresztülvi­
teleken egykoron nekem is részem vala, ha 
más nem is, de a jobbágyság felszabadítása, a 
polgári szabadságnak a népre osztálykülömb- 
seg nélkül kiterjesztése s ezzel kapcsolatban 
a rendi alkotmánynak népképviseleti rend­
szerre fejlesztése a 48-diki alkotások hajótöré­
seiből megmenekültek, s hogy ezek a múltak­
nak oly hagyatékai, melyekért élni. küzdeni 
mégis csak méltó vala.

Igaz, hogy ezek a hajótörésből névleg 
megmenekültek, de értékükből annyira ki vet­
keztetve menekültek meg, hogy a teljes élet- 
vzélvesztés érzetének keserűségét, mely telke­
met eltölti, nem enyhíthetik.

A jobbágyság felszabadítása nem ; mert 
a közterhek óriási növekedése a birodalmi 
egység mindent háttérbe szorító tekintetének 
az államháztartásra s az ország közgazdászat! 
viszonyaira gyakorolt nyomása s ezzel kap­
csolatban a keresethiány" a jobbágylelszabadi- 
üís kihatását a nép gyarapodására keservesen 
megfogyasztották, sőt az ország némely részei­
én teljesen elenyésztették, elannyira, hogy 
egyenesen azon néposztály soraiban, a mely 
mar több, mint egy emberöltő óta tulajdonául 
•'"fa a földet, melyet előbb csak jobbágyul 
mi vei r. ezrekre meg ezrekre megyen azoknak 
11 szama, a kik indíttatva találják magukat az 
ínség ellen, melylyel a hazában küzdeniök kell, 
Amerikában kivándorlásban keresni, ki állandó 
menekülést, ki segítséget

Hogy oly gyér népességű országban, mint 
a minő hazánk, a tömeges kivándorlás oly
mérveket ölthetett, a minőket különösen az 
utóbbi években öltött, az mindenesetre meg­
döbbentő esemény, mely az ország közgazdá1

szati helyzetére nagyon jellemző világot vet s 
a haza érdekeit pártérdekeknek alá nem ren­
delő hazafiak komoly figyelmét a legnagyobb 
mértékben megérdemli, de én csupán helyze­
tem konstatálásával foglalatoskodván, a kiván­
dorlási ügy tüzetes taglalásába s a tekintélyes 
helyről hangoztatott szépitgetések, elámitgatá- 
sok megrostálásába e helyütt nem bocsátkoz­
hatom s csak annyit akarok említeni, a mennyi 
érthetővé teendi, hogy nem tudhatok az élet- 
czélvesztés keserűségére a jobbágyfelszabadí­
tásból enyhítést meritni

Ilyen tény az, hogy azon megyék, me­
lyekben az Amerikába kivándorlás a legna­
gyobb hullámokat verte fel, a belügyminiszté­
rium által formulázott kérdésekre adott hiva­
talos feleleteikben világosan és határozottan 
akként jelezték a tényállást, hogy „a kiván­
doroltak legnagyobb kontin­
gensét első sorban az úrbéri 
telkes osztálynak eladósodott 
része szolgáltatta“ és ismét, hogy 
„a kivándor lottak zömét elsze­
gényedett, eladósodott fél és 
negyed telkes gáz dák képezik.“ 
Ez hivatalosan konstatált tény és méltóztas- 
sauak figyelembe venni hogy itt nem néhány 
léha, könnyelmű emberről van szó, hanem 
munkaszerető, takarékos ezrekről, sok ezrek­
ről, a kik egyetlen egy évben egy millió fo­
rintnál többet küldtek haza Amerikából, csa­
ládjaiknak keserves munkájuk megtakarított 
keresményéből

No már, amikor ezeknek itthon még ro­
botot hosszú fuvart kellett szolgálniok, füst­
pénzt fizetniük, egész „brutto“ termésük ki- 
lenczedét földes uraiknak átadniok, ami „net 
to“ számítással nem kilenezed volt, hanem a 
tiszta haszon harmadát, felét, sokszor egészét 
is elvitte töl k. azok a telkes gazdák, akik 
most ezerenkint vándorolnak ki, a szó szoros 
értelmében az voltak, a mint őket a törvény 
nevezte (nyomorult adózó nép) (niisera plebs 
contribueus), de azért mégis megélhettek a 
hazában, hát nem költöztek el, nem vándorol­
tak ki, pedig törvényes akadály éppúgy nem 
állott utjokban, mint most sem áll, mert nem­
csak a szabad költözködés jogával, hanem azon 
joggal is fel voltak törvény által ruházva, 
hogy a telkeikbe fektetett beruházásaikat a 
jobbágyi állomány haszonvételével együtt sza 
hadon eladhassák ; de azért kivándorlásoknak 
tömeges elköltözéseknek híre sem volt, s im 
most, midőn a terhes jobbágyi szolgálatok, 
adózások, kötelezettségek alól már több mint 
egy emberöltő óta felszabaditvák, most, midőn 
szabad tulajdonul bírják telkeiket s minden 
idejüket, minden munkájukat saját gyarapodá­
sukra fordíthatják, ezer meg ezer számra ván­
dorolnak ki Amerikába, mert nem képesek a 
hazában maguk és családjaik számára a meg­
élhetést biztosítani.

Hogy ilyen a valódi tényállás, hogy a 
tulnépes országok társadalmi betegségének, a 
tömeges kivándorlásnak gyér népességű ha­
zánkban ily mérvben elharapúdzása, mint kút­
főre egyenesen az ínségre vezethető vissza, ez 
nem rémlátás, nem kószahirekböl merített fel­
tevés, hanem hivatalosan megállapított kétség 
bevonhatatlan tény, aminek bebizonyítására 
elég arra hivatkoznom : hogy azon 16 megye 
közül, melyekhez a kormány 1882-ben a ki­
vándorlási ügy állására nézve formulázott kér­
déseket intézett: nyoicz megye (közel 1.700,000 
lakossal) egyenesen azt jelentette a kormány­
nak, hogy „a kivándorlást főké p- 
p e n a nép elszegényedése, az
elszegényedést pedig fő k é p az
állami és községi közte rheksa 
munka és kereset hiány idéz­
ték elő.“

Hogy e hivatalosan konstatált ténynyel 
szemben mennyi érteke lehet annak a nagy 
garral hangoztatott üres frázisnak hogy Ma­
gyarországon népelszegényedésről nem lehet 
beszélni, azt nem szükséges fejtegetnem. A 
pártérdekei taktikának sokat el lehet nézni, 
de az országos bajok leplezgetéséből csak még 
sem kellene politikai tőket csinálni

Nem tett engem sem az aggkor annyira 
gyarlóvá sem a kedélykeserüség annyira el­
fogulttá, miszerint ne ismerném hogy bizonyos 
tekintetekben nagy haladás, nevezetes fejlődés 
jött közbe hazánkban, a mióta én hontalan 
vagyok. Nagy a haladás kulturális tekintetben 
nevezetes a fejlődés különösen azon a téren 
melyen a kor igényeihez, a tudomány vivmá 
nyálhoz, az emberiség haladásának folyamsod­
rához alkalma kodás nélkül a mai időben nem­
zet már el nem lehet.

Hogyne volna fejlődés ? Hiszen a korun­
kon uralgó eszmeáramlat világra ható befo­
lyása elől lehetetlen elzárkózni ; nincs oly ot­
rombái államszervezet, oly rossz kormányzat a 
Világon, mely ez áramlat befolyásának ne volna 
kénytelen ki-ebb nagyobb mértékben meglió- 
dolni. Kihat az mindenhova, még azon

részekre is bámulatos mérvben kihat, a hol 
pár emberöltő előtt még emberhúst ettek. 
Hát bizony különös volt volna, ha ez áramlat 
befolyása elől éppen a mi nemzetünk zárkó­
zott volna el, mely saját jellegének szívós 

megőrzése mellett az európai eszmeáramlatok­
hoz alkalmazásra mindig oly fogékony volt.

De a ki figyelembe veszi, hogy mivel az 
ország önállásának feladása folytán a kellő 
óvatosság és biztos alapra fektetés mellett 
megbecsülhetlen jótékony ságu pénzjegykibo­
csátási jognak hasznos beruházásokra felhasz- 
nálhatása is áldozatul dobatott a birodalmi 
egység tehetetlen molochjának, a létrehozott 
fejlődés drága külföldi kölcsönökkel lett meg­
vásárolva. melyeknek terhe érezhetőleg zsib- 
basztja s nemzedéken át fogja zsibbasztani a 
közgyarapodást — a ki számbaveszi a foly­
tonos adósságcsinálássa! tengődő, az örökös 
deficzit süppedékében kínlódó államháztartás 
siralmas állapotát s úgy az ország, mint a 
magánosok eladósodásának óriási progresszióját 
nem lehet az iránt kétségben, hogy rnegbo- 
csáthatlan ámítást követne el, a ki azt akarná 
elhitetni, hogy a létrejött fejlődés közben a 
nemzet vagyoni ereje növekedett. Ha tárgyam 
kívánná s terem engedné, a számok kérlel- 
hetlen tanúbizonyságával mutathatnám ki, hogy 
a nemzet vagyoni erejének mérlegében a fo­
gyása szaporodást, a teher a szerzést, a passzí­
vum az aktívumot aggasztó mérvben megha­
ladja, de nemzetünk ez életerdekü ügyének 
fejtegetése más lapra tartozván, itt tárgyamra 
szorítkozva, csak annyit jegyzek meg, hogy a 
kivándorlási ügynek azon állása, melyre hi­
vatalos adatok alapján hivatkoztam, minden­
esetre igen komoly közjel mely arra mutat, 
hogy (Hamlet szavaival szólva) valami rothadt 
van a mi Dániánkban, hogy Magyarország 
pénzügyi s közgazdászati állapota nem egész­
séges állapot, hogy a rettenetes áldozatokba 
került fejlődés nem áll arán ban a növekedett 
szükségletekkel s az elviselhetlenségig foko­
zott közterhekkel, melyek föld adóban m agá­
nak az országos f ö 1 d a d ó bizott­
ságnak 1885 d i k i beismerése 
szerint már magát a tőkét is megtá 
madják hogy a megélhetés általában is, de 
különösen a földmives népnél még oly termé­
keny s kedvező fekvésű megyékben is, mint a 
minő Mosonmegye, a helyett hogy raegkön- 
nyiilt volna, megnehezedett; s hogy irtózatos 
sulykai kell a 67-iki alapon kínlódó államház­
tartás abnormitásának s az ország nyomasztó 
közgazdászati helyzetének a földmives népre 
reá nehézkedni, miszerint a jobbágyfelszaba­
dítás jótékonysága annyira elpárologhasson ; s 
a volt úrbéri telkes gazdák közt ezernyi ez­
rek oly nyomorúságos állapotba kerülhessenek 
mint azt a kivándorlási ügy megdöbbentő ada 
tai mutatják.

Méltóztassanak ezek után megítélni, tisz­
telt uraim, ha nincs-e okom azt mondani, hogy 
a jobbágyfelszabadítás emlékében nem találom 
meg azt a vigasztalást, melyre életem szomorú 
végalkonyán oly igen nagy szükségein volna.“

ü~Belföldi hirekTAmérsékelt el­
lenzék szerdán este tartott értekezletén 
tárgyalta a választó közönséghez intézendő 
manifesztum kérdését s ennek szövegezésére 
egy szükebb kürti bizottságot küldött ki. — 
Emlékünnepéi y Az eperjesi ág. ev. 
theologia hallgatói, Garattá szomorú eperjesi 
szereplésének két százados évfordulóján, í. 
évi május hó 8-án d. e 11 órakor emlékűn 
nepélyt rendeznek. Állandó hid P o- 
zsonyban. A városi törvényhatóság egy 
hangulag elhatározta, hogy 710 ezer írton 
íölépitteti a vasúti és gyalogjáró hidat. A 
szükséges összeget a Lánderbanktól veszik. — 
A román királyi pár apr. 28-án a 
mehádiai Herkules-ffirdöbe érkezett. — A 
kvóta. Tisza Kálmán miniszterelnök csü­
törtökön vette át a kvóta-küldöttség hitelesí­
tett jelentését. — Fáklyászene Lő­
csén a polgárság fáklyás zenével tisztelte meg 
a titk. tanácsossá kinevezett gr. Csáky Albin 
főispánt.

= Kossuth a m a g y a r v á r o- 
khoz. Kossuth Lajos lapunk mai számá-

világ

so_____ . .. _
ban kivonatosan közölt levelét I élegyháza 
város képviselőtestületéhez tudvalevőleg Helft 
Ignácz orsz gyűl. képviselőnek küldte meg, 
az alább egész terjedelmében közölt sorok kí­
séretében. Kiváló érdekkel bírnak e sorok, 
különösen azokra a városokra nézve, melyek 
Félegyháza város példáját követve. Kossuth 
Lajost díszpolgárrá részint már megválasztó! 
ták részint megválasztani készülnek. A levél 
igy szól:

Helft Ignácz országgyűlési képv. urnák.
Turin, Via dei Mille 22.

Kedves barátom! íme küldöm a soká 
késett választ Kiskun Félegyháza város tanácsa 
és képviselőtestületének. Legyen szives ké­
rem, azt minél előbb rendeltetése helyére 
juttatni.

Kötelességszerüleg Beregszász, Deés, Eger, 
Miskolcz, Munkács, Nvitra, Szepes-Béla és 
Szilágy-Somlyó városoknak is óhajtanék külöu- 
külön válaszolni, de — mint Ön az alig múlt 
napokban személyesen is meggyőződött — je­
len egészségi állapotomban ily munkára nem 
vállalkozhatván s miután másfelől öntől arról 
is értesültem, miszerint van még több más 
magyar város, melynek képviselőtestü ete en­
gem hasonló megtiszteltetésben részesített vagy 
részesíteni szándékszik: engedje meg Önt arra 
kérnem, hogy szíveskedjék a fentnevezett 
városoknak hálás köszönetemet tolmácsolni.

Ha Félegyháza városához intézett leve­
lemet figyelemre méltatják, meg ingnak győ­
ződni, mily nagy erkölcsi jótéteménynek ve­
szem polgártársaimnak ily kegyeletes megem­
lékezését.

Egyébiránt fentartom magamnak, hogy 
egészségem javultával — ha javul! — nekik 
együttesen válaszoljak s mélyen érzett liála- 
köszönetemnek sajátkezüleg adjak kifejezést. — 
Szives üdvözlettel

hü barátja
KOSSUTH

= Országgyűlés A képviselőház 
ülése ápril 29-én. — A képviselőház tegnapi 
ülésén tárgyalta és elfogadta a főrendiház 
által a vámszövetségi törvényjavaslaton vala­
mint a vámtarifán tett módosításokat, a 
vámszövetség módosítását az ellenzék nem 
fogadta el, mert azon szempontból indult ki, 
hogy meg kell azt előznie a fogyasztási adó­
ügy újabb rendezésének. A vámtarifa tárgyá­
ban a mérsékelt ellenzék részéről G a a 1 
Jenő (pécskai) szólalt fel. A ház ezután a 
Belgiummal kötött kereskedelemügyi egyez­
ményt fogadta el, mire F a b i n y i Teofil 
igazságügyminiszter felelt egy hozzá intézett 
interpelláezióra.

= Választási mozgalmak A 
somorjai kerületben, hol a mostani képviselő. 
Bittó Béni, nem lép fel többé, a kormánypárt 
báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ter föllépését tervezi a függetlenségi párti 
Földes Gyula ellen Jászberényben gr 
A p p o n y i Albert pünkösd napján fog pro- 
grannnbeszédet tartani, mint ezt a Budapesten 
nála járt küldöttségnek Ígérte. A téesői ke 
rületben a szabadelvű párt egyhangúlag Y á- 
r a d i Gábort kiáltotta ki jelöltnek. Yág-Ye- 
csén a kormánypárti herczeg Odescalchi 
Arthur ellen a mérsékelt ellenzék L önki y 
Antal lapszerkesztőt lépteti föl.
Az u g o d i kerületben a mérsékelt el­
lenzék Fenyvessy Ferenczet kiáltotta ki 
jelöltjéül. Fogarason a kormánypárti B o é r 
Antal és pártonkivüli Benedek Gyula 
lépnek föl, az alsó-árpás! kerületben VII- 
m a n n Sándor szabadelvű párti. Az enyingi 
kerületben a kormánypárt dr P u r g 1 i Sán­
dor megyei aljegyzőt kandidálja. A galantai 
kerület községei nyilatkozatot adtak ki, hogy 
az antisemita végrehajtó biz nem szólittatott 
fel dr. Hortoványi József s általában 
antisemita jelölt fölállítására.

— Bosznia Herczegovina 
„Es ist n:ehts so fein gesponnen, dass nicht 
kommt doch an die Sonnen.“ A német mon­
dás igaznak bizonyul a legfinomabbul szőtt, 
diplomácziai titkokon is. Úgy látszik, elérke­
zett az idő, mikor már a bosuyák okkupáezió 
is „leleplezések“ tárgya lehet. A közvélemény 
ugyan mindig tisztában volt vele, hogy az ok- 
kupáczió egyszeiüen konezosztás előzetes meg­
egyezéséből" folyt, de hát hivatalosaink és fél- 
hivatalosaink ezt mindeddig égre földre ta 
gadták, vakmerőn állították, hogy a bosnyák 
foglalás a megtörtént oroák hódítás ellensu 
lyo'ására vált szükségessé és a monarchiánk 
pusztán a berlini szerződés mandátuma alap­
ján vállalkozott reá. Most a „Noidd. Alig 
Zeitung“ paprikás polémiát folytat néhány 
orosz lappal, melyek Németországot azzal a 
váddal illeték, hogy monarchiánkat keleten 
hóditó politikára sarkallja. íme Bismarck főfő 
officziózusa rábizonyítja az oroszokra authen 
tikus történelmi adatokkal, hogy ők egyeztek 
meg legelőbb monarchiánkkal a hóditó zsák- 
mánylás fölött. Bizonyítja, hogy a bosnyák uk- 
kupácziót 1876 ban Reichstadtban határozták 
el a fejedelmek találkozásakor és hogy ezt a 
határozatot 1877-ben az orosz török háború 
folyama alatt újra megerősítették, mikor Oh - 
rutsev orosz tábornok az orosz czár megbízá­
sából fejedelmünket Buda várában fölkereste 
A bosnyák okkupáezió volt hát az előre meg 
állapított ár, melyet Oroszország azért fizetett 
hogy monarchiánk Törökország összetörését 
megengedje. Nem újság ez nekünk, igy tudtuk 
kezdettől fogva. De ha annak idején Tisza 
Kálmán arezbóre meghívta azt. hogy az okku- 
páczió szándékát folytonosan eltagadja, vajon 
mennyire kellett ez arezbőrnek megvastagodnia, 
ha akkori álláspontját a „leleplezések“ után
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igazoltnak akarná feltüntetni 1 Bizonyos, 
hogy a mi akkor történt, az alkotmányosság 
kötelezettségeinek oly páratlan kijátszása, 
minő c-ak a magyar parlamentarizmus inai 
szervezete mellett'lehet lehetséges. Azoknak a 

inaknak, kik most a magyar parlamentet 
jurvvé szeretnék tenni bizonyos erkölcsi <le 
'léktusok fölött, melyek némely képviselő meg­
választásának módját terhelhetik, nem alkot 
nának e egy olyan paragrafust is, hogy örökre 
elveszítse szenvedő választó-képességét, a ki 
a parlamenti jóhiszeműségnek teljes megtaga­
dásai, mely a bosnyák okkupáezióban kifeje­
zésre jutott, vagyis a kormányzók szégyenle­
tes csalá át utólagos hozzájárulásával szente­
síteni tudta.

- A S c h n á b e 1 e-ü g y. P á r i s ápr. 
2b. Mint a Havas-ügynökségnek Algierből táv- 
irják. Uránét és Millaud miniszterek a Schnä­
beln t'tgv következtében lemondtak a Tuniszba 
terveit utazásról s holnap Filippevilleben ha­
jóra szállnak, hogy Francziaországba vissza­
térjenek.

Berlin, ápril 28 Itteni jól értesült 
körökben most már biztosra veszik Schnábele 
szabadlábra helyezését s azt hiszik, hogy leg­
közelebb be fog következni. Hogy az ügy kissé 
hosszadalmas lefolyást vett, azokra az idő 
raliló vizsgálatokra és kihallgatásokra veze­
tendő vissza, melyek mulhatlanul szükségesek 
voltak. Az a még mindig eldöntetlen kérdés, 
hogy vájjon Schnábele elfogatása franczia vagy 
német területen történt-e, az eset ilyetén for­
dulata mellett elveszti praktikus jelentőségét.

London, ápril 28. Az összes hírla­
poknak Parisból, valamint Berlinből közölt 
hitei hangsúlyozzák, hogy a Schnábele-ügyet 
sikerülni fog békés utón elintézni. Téves az a 
hir, hogy a pápa felajánlotta közbenjárását.

P á í i s. ápril 29. Merhette nagykövet 
tegnap estéről keltezett táviratában tudatja, 
hogy a német kormány által vele közölt vizs­
galati iratokat elküldötte és, hogy oka van 
hinni, hogy Se hnii belét m a vagy 
holnap szabadon bocsátják.

= Külföldi hírek. A "po'r o'sVTg y- 
h á z p o I i t i k a i javaslat. Berlin, 
ápr. 27. A képviselőház mai ülésében az egy­
házpolitikái törvényjavaslatot névszerinti s z a- 
v a z a t t a 1 100 ellenében harma­
dik olvasásban e I f o g a d t a. 42 
képviselő nem szavazott, közöttük 2G szabad 
konzervatív. S konzervatív és S nemzeti sza- 
hadelvtipárti. — A törő k-g örög hat á- 
r o n. úgy látszik, valami haj történt. Le 
vaLibb ezt sejteti egy athéni távirat, mely 
«érint egész Görögországban nagy az izga- 
tutíság néhány tiszt matt. kik hadi törvény­
iek elé állíttattak. Az eset előzményeiről 
-einmihde résziét nem érkezett, de ugv lát- 
■/>!, nt \iilnmi török-görög összeütközés forog 
-zoliiiii A G i e r s-K a t k o v-e s e t. úgy 
látszik, még nem pihent el s több válságot is 

von maga után. Legalább pétervári magántá- 
y i rat tik e mellett szólanak. Ezek szerint Novi­
kov. iskolai főfelügyelő és Katkov között tett­
leges bántalmazásokra került volna a dolog; 
a rzáine Novikov pártját fogja, a czár pedig 
katkovet. Azt várják, hogy Novikov beadja 
ieimmdasat. — Orosz aknamunka 
Bulgáriái) a n Szófiából jelentik a követ- 
ar/uket : A rendőrség kiderítette, hogy csü­
törtökön éjjel Sándor fejedelem egyik legna 
g.vuiiu hívének. Popov városi parancsnoknak

háza mellett egy dinamittöltény robbant fel. 
anélkül azonban," hogy nagyobb kárt okozott 
volna: a gyanúba vettek közül négyet letar­
tóztattak. A merénylet azért nem sikerült 
mert a töltény függőlegesen volt fektetve. 
Iránya Belov menekült mérnök házából ve­
zetett, melynek gondnoka másnapra szintén 
eltűnt,.

HELYI HÍREK
* Szárazság. Ha szép idő van áp 

rilisban. májusban könnyen hó eshet. — tartja 
a német közmondás. — Esős április hozza 
meg a szép májusi kikeletet, — ezt tartják a 
mi gazdáink is. Ez az oka talán, hogy a hány 
kalendárium van, az mind rósz időt jósol áp 
rilisra széliéi vegyest nagy országos esőket, 
a mely jóslatok aztán néha úgy teljesednek 
be. mint most, mikor április végén a nyár 
hőségével vetekedik az idő. Az áprilisi eső 
késik s a derült kég ég nem igen biztat, hogy 
a vetésekre, kivált a tavasziakra, oly szüksé­
ges üdítő eső egyhamar megjönne. Ä száraz­
ságban még jobban hervadnak a múlt heti 
szelektől úgyis megcsigázott növények, külö­
nösen a szőllön már is észrevehető a száraz­
ság káros hatása.

* A z uj re f. templom külső ré­
szén az építkezés már maholnap he lesz fe­
jezve. Most a torony legmagasabb részén (a 
négy melléktornyocska építésén) dolgoznak. 
Ha igy haladnak a munkálatok, akkor csak­
ugyan kész lesz az impozáns templom — a 
város egyik nevezetessége — az őszre.

* Színház Csütörtökön este cse­
kély számú közönség előtt került színre a 
„Királyfogás“ ez. Operette. Tegnap szü 
net volt. Ma este — B é k é s s y R ó z a 
jutalom játékául — .Aszalai uram 
leányai“ ez. vígjáték adat k. Holnap lesz az 
utolsóelőadás. A társulat hétfőn reggel, a 7 
órai vonattal utazik el Nyíregyházára. — Szín­
társulatunk igazgatósága már kinyomatta a 
Nyíregyházára szóló színházi jelentést. Ebben 
a következő újdonságokat Ígérik a nyíregy­
házi közönségnek szilt m ü v e k b e n: Geor­
gette, Chamillák, Seglieres kisasszony, Párisi, 
Kis mama. Kékszakállú asszony, Jó Fülöp 
Császár színészei, Széchy Máiia, Papagenó, 
Dalár ünnepély viszontagságai, Végrehajtó, 
Fekete frakkban Anna; n é p s z i a m ii v e k- 
b e n : Paraszt kisasszony, Dezentor, Vadga­
lamb Ezres bankó, Angyal és ördög: ope­
rettekben Czigány báró. Királyfogás, Mi- 
kádú továbbá a régiebbek közül, Üdvöske, 
Nap és hold. Kis menyesbe. Donna Juanitta. 
Kapitány kisasszony, stb operák: Faust 
és Mártha.

*Kinevezéseka honvédségnél. — 
Öröm nap volt a tegnapi a helyben állomásozó 
m. kir. honvéd tisztikarnak mert a „Rendeleti 
Közlöny“ tegnap hozta meg a májusi 
előléptettek névsorát, mely ezúttal a Debre- 
czenben állomásozókat kiválóan érdekli. — A 
honvéd huszároknál őrnagy lett : Biró Kál­
mán volt százados. A gyalogságnál első osztálvu 
százados lett Gruden Iván, 2-od osztályú 
százados lett : Z a y Jenő főhadnagy, főhad­
nagyok lettek : S á r o s s y Lajos a 30. dan­
dár parancsnokság kiváló tehetségű derék 
segédtisztje, továbbá, Terecskey Pál és 
Juhász Kálmán kezelő hadnagyok, szintén 
főhadnagyok lettek : B i g n i ó Albert és 
K ö g 1 e r József hadnagyok, - hadnagyok let­

tek : L i g á r d János és M ü 1 1 e r Péter 
Pál tiszthelyettesek. Az illetők nagyon kiér 
demelt előléptetéséhez igen sok jó barát és 
tisztelő kívánt szerencsét.

♦Bankettet rendeztek tegnap 
este a népfelkelési lovas tiszti tanfolyam lá­
togatói a „Bika“ éttermében. A társas vacso­
rán megjelent a honvéd-huszár ezred egész 
tisztikarán kívül Bar y őrnagy is, ki a tau- 
fokantot vezette. A társasestély természetesen 
a legvidámabb hangulatban folyt le.

♦Újítás. Tegnaptól kezdve egy­
szerre kezdettek eltünedezni azok az ó-korba 
illő sátrak, a melyek alatt a mi kofáink árul­
hattak egyet-mást. Ilelyökbe az árusitó-nök 
költségére igen d’szes, fából épített s ernyő 
vei ellátott sátrakat állíttatott a rendőrség. 
Az ilyen sátrak darabjáért — a megvétel kö­
telezettsége mellett — tizenöt forintot fizetnek 
az illetők.

* Nincs Budapest-n Schnábele kisász- 
szony. Hogy a Schnábele kisasszonyról szóló 
újdonságunk mily érdeklődést keltett, mutatja 
az is, hogy „az ügy fontosságához arányos 
fáradsággal“ egy kőnyomatos kiderítette, hogy 
Schnábele k. a most nincs Budapesten, sót 
I860 óta sem fordult elő a neve sem az ál­
landó lakosok, sem az idegenek sorában. — 
Biz az 1877. óta férjhez is mehetett, elköltöz­
hetett, sőt meg is halhatott ; csak arról kezes­
kedhetünk, hogy Debreezenben élt 1875-töl 
1877-ig sőt felöle legközelebb újabb igen 
érdekes adatokkal fogunk szolgálni

A mint hogy a „Budapesti Hi r- 
lap“ Írja is már tegnap a következőket :

Egy kiváló fővárosi tarférfiu beszéli) 
hogy a jelzett időben, 1877 ben, tényleg föl­
kereste öt a fővárosban egy Schnábele Anna 
Mária nevű nő, a. fi itt "állás után nézett. 
Egyszersmind élénken tudakozódott a reális­
kolában akkortájt szaporán előforduló franczia 
nyelvű tanszékek betöltése felől. Valósz;nii, 
hogy bátyja érdekében tette ezt a ki Fran- 
cziaországban tanári állásától ép ez időben 
vált meg s nővéréhez intézett leveleiből kö­
vetkeztetve, foglalkozott azzal a tervvel is. 
hogy Magyarországba költözködjék Az illető 
nő azonban nem jelent meg többé az elbeszé­
lőnél. S hihetőleg nem is tartózkodott soká 
Budapesten, miután — mint hivatalos helyen 
meggyőződtünk — az 1880-iki népszámlálás 
óta mostanáig a fővárosban sem az állandó 
lakosok, sem az idegenek névsorában Sch 
bele Anna Mária neve nem fordul elő. — 
Schnábele ur pedig jobbnak látta odahaza 
maradni Francziaországban a mivel, ha ambi- 
cziózus ember, most utólagosan igen meg le­
het elégedve, mert Francziaországban világ 
történeti notabilitás lett, Budapesten pedig 
legfeljebb csak franczia nyelvmester lehetne 

T. laptársunk, a „Bp. H.“ iránt bizo­
nyára mi vagyunk leginkább lekötelezve, hogy 
adatainkat ily derekasan kiegészítette.

Az ál-gróf. Az ál-Wenekheim Vik­
tor grófról (kiről

bevégezve, rendesen össze szoktak jönni 
mint javában kvaterkáztak egyszer csak ti 1 ' 
állt mega vendéglő előtt és abból ecv ] 
gáns fiatal ember szált ki, a ki szobát rpn i 
magának. Egy általános „Ah!“ — kiáltás)!" 
látszott, mikor a vendéglőben megtudták V" 
a fiatal ember Wenkheim Viktor'
O méltósága szobáiba vonult és gróf^ agy 0<Ty fxi
óra múlva lejött vacsorázni. Benyitott 
ebédlőbe és ott nagy elegáncziával bemut-cf 
magát nevezett három öreg urnák. „Fp »
kheim V gf. vagyok. , . n We„.

. ., mendá — szabad tu,I
nőm, kihez van szerencsém?“ — Az őre» 
mintegy villamos ütésre felugrottak urak

kát. bukóivá megmondták nevüket Vri 
pedig az asztalhoz ülve, kedélyesen elkezd e 
beszélgetni. Ks idő múlva egyszerre j. 
azon kezdette, hogy titkárja csak ejjel 
meg, legyenek szívesek az urak neki -Í0o f,,, 
reggelig kölcsön adni. Az öreg urak enszer? 
előkapták tárczáikat, mindegyik kínálta T 
sék!“ A gróf ur azonban csak "a közjegyzőről?" 
gadta el a pénzt. Azzal aztán felké- te az öi> 
geket, hogy mutassák meg neki a város név 
zetességeit, a mit azok készséggel meg js 
tek Este 8 óra lehetett, mikor azok vissz " 
érkeztek a vendéglőbe. A gróf vacsorára lm-" 
meg az urakat, a mit azok persze nagy öi»„, 
mel fogadtak el. 0 méltósága azonban köz. 
vétlenül a vacsora előtt engedelmet kért arra 
hogy átöltözködhessék ős szobájába ment a 
mint az öreg urak egyedül beszélgetnek eev 
szerre csak odajön a pinezér azzal az üzeué- 
nettel hogy: „A gróf ur kéreti a járásimé 
urat egy perezre!“ A járásbiró gyorsan fel- 
megy, a gróf pedig becsánatot kérve, hóm 
felfárasztotta, leültette, Hirtelen revolvert ka­
pott elő. „Adjon ezer forintot vagy lelövöm'- 
— kiáltott a járásbiróra, a ki rémültében ízt 
se tudta mit tegyen és odaadta egész pénzét 
840 Irtot. A gróf pedig zsebre vágva a pénzt. 
Karját nyújtotta a járásbirónak és lement vele 
az étterembe, a hol a gróf a másik két un 1 
meg vacsoráit, - a járásbirónak már elment 
az étvágya — és egy ideig még beszélgetve 
lelkeit és ajánlotta magát reggeli». —’ 
Kiment és — eltűnt! A járásbiró pedig re­
gei olvasta, hogy: „köröztetik egv szélhámos 
szerencse-lovag, a ki Wenkheim Viktor grófink 
adja ki magát.“

A „I ester Lloyd“ mindenesetre 
világlap, de annyira beleélte magát az ö- 
testamentomi szellembe, hogy az ú j-t e s t a- 
m e n lomot. . nem is ösmeri ! Ez lát­
szik ki legalább e lap csütörtöki számából a 

na- melyben Kossuth leveléből azt az ősmeretes 
szentirási helyet, hogy „a leányzó nem 
h a I t ni eg, csak a 1 u sz i ku igy fordítja 
le : D o v n r Ö s c h e n ist nicht todt, sie 
schlaft nur.“ Dornröschen k. b. azonos a magvar 
mese h amupipőkéjével s igy a „Pes­
ter Lloyd* azt hitte, hogy Kossuth a meset 
idézte.

*Hoezi a sapkám!... A nép- 
tölkelőkről sok humoros dolog született már 
meg, de alig ha van köztük egy is olyan 
találó, mint a milyen most közszájon kenni;

A „DBBB2CZ5H“ TÁBCZÁJA.

AZ ELSŐ FECSKE.
Eresz alatt az első fecske, 
t 'sicseregni hajnalba, kezde,
Csicsergését gyönyörrel hallgatóm. 
Felvidult szivem örvendő dalán!

Isten hozott kedves madárka! 
le vagy a kikelet postása,

Örvendünk mi megérkezéseden,
II".-y végre már a tavasz megjelen!

Hogy napsütötte, messze délen,
A világ sorja mikép niégyen:
Nem kérdezem, hiszen nem érdekel 
A déli táj minden szépségeivel.

l-.szak felé száll az én lelkem,
A hol egy szép virágra leltem, 
ott él az én kedves menyasszonyom.
Kiről éjjel-nappal ábrándozom

kozhelylyé avatnak, hogy a demokratikus 
elóhaladás bizonyos foglalkozásoknak, bizonyos 
társadalmi rétegnek túlnyomó jelentőségéhez 
van kapcsolva. Közéletünk elismert tekintélyei 
is gyakran ismételik, hogy demokrácziánk 
erősödését csak a városi polgárság fejlődésétől 
lehet várni és földmivelő társadalom nem 
képezheti demokraticus államszervezetnek

, . . .,a "Debr. Eli.“ irja, hogy I A tanfolyamra behívott népfölkelő^iszticlultck
I ebreezeiibeu ts járt) írják Érsekújvárról, e csöndesen beszélgetve ültek az iskolában
ínt„Í7"érÖ ' legna|J. est.e a k,r- Járásbiró, a A tanár még nem volt beim. — a nevetgélő 
polgármester ős a kir. közjegyző nőmerint beszédes csoport közé egyszerre betoppan*egy
föle v»n i im L' , gV “ ^ tek a Blttó" "‘agasrangu tiszt. A népfelkelők fölugrálnak 

vendéglőben, a hol hivatalos teendőiket és megállnak „ vigyázz “-ban, mint a Sión he» v

alapját.
Miért 

munkásabb 
tartoznék a

^z.illj el oda. kicsiny madárka, 
iWpüij leánykám ablakára,
* mi'lőn dalodra ébredezni kezd : 
Mmidd el neki, hogy én küldöttelek.

Üdvözletem add által néki.
Hogy még szivem mindég a régi. — 
Hu szerelemmel van telis-tele, 
Eiannyira, hogy megfájul bele

Picziny kezével megsimogaf. 
i’inis ajkával megcsókolgat, —
Húzd vissza ezt a hő csókot nekem, 
lavasz postása légy a követem !

hót a Barna.

2TÉPÜNK ÉS DEMOKRATIÁITK.
— Irta: Mezei Ernő. —

(Folytatás)
F.n azt tartom, " vissza kell utasítanunk 

ut a féltevést, melyet napjainkban majdnem

Fpc-n a legszámosabb, leg- 
és legállandóbb népelem nem 
demokráczia szervezetéhez ? — 

Parasztságunk milliói, kiket a 48-iki nagy 
felszabadit ás első sorban érintett, nem kéjiez"- 
nének tényezőt abban a társadalmi rendben, 
mely az önálló, szabad egyéniség érvényesí­
tésén, a munkának és tehetségnek elis­
merésen sarkall ? Vájjon micsoda elfogadható 
alappal bir ez a nézet, milyen tényekkel és 
indokokkal lehet azt támogatni ? — Talán a 
nyugati államoknak sokat emlegetett példája 
azt bizonyítja e, hogy ott, hol a parasztság 
nagy tömege hatalmas politikai tényezőt ké­
pez, ott a demokraticus szellem netn bir 
hatalommal, ott kiváltságos osztályérdekek 
megtörhetlen uralmat gyakorolnak ? Ha csak 
Guizotnak rendszerét, a tranczia bourgeoisie 
osztály uralmát nem tekintjük a demokráczia 
ideáljánaak, úgy be kell ismernünk, hogy a 
mai tranczia demokrácz ánk legfőbb ereje a 
tranczia parasztságon nyugszik.

A kis községek szántó-vető lakosait az 
apró földbirtokosok millióit nevezte Gambetta 
a demokráczia legyőzhetetlen nagy hadsere­
gének, ő bennök látta az új társadalmi réte­
geket, „les nouvelles couches sociales“, melyek­
nek befolyása a népuralmat minden ingadozástól 
megmenti

Angliában is a legújabb választási tör­
vényt mely a mezei munkások millióinak adja 
meg a politikai jogosultságot, a közvélemény 
úgy fogadta, mint a legnagyobb előre lépést 
a demokráczia felé, a régi társadalmi erők 
befolyásának legerősebb megingatását. Ipar és 
kereskedelem a régi Angliában is hatalmas 
tényezők voltak, mégis ezek a fényezők 
eddigelő az arisztocraticus szervezetnek kénez- 
ték szilárd bástyáit. Én Schvajz ? - Nem *

parasztság tömegeiben fekszik-e az aliami 
életnek túlsúlya ott, hol a kantonok földmivelő 
népe minden törvény megalkotásában közvet 
lenül vesz részt az általános népszervezés 
által.

Hát a skandináv országokban, Dá­
niában, Norvégiában, Svédországban nem e 
erős demokraticus áramlat létezik. mely 
szívósságát, erejét, összes életnedveit majdnem 
kizárólag a parasztosztály támogatásával 
nyeri ?

De hát nézzük csak szomszédunkban 
Romániát, Szerbiát, Bulgáriát, ezeket az ifjú 
államokat, melyek oly ke őssé államik histó­
riai traditiúk behatása alatt és az ős anyag­
ból mondhatni teljesen szűz társadalmi 
szervezeteket teremtettek ? — A legnagyobb 
igazságtalanság volna azt állítani, hogy "ezek 

j az államok nem haladnak a deinocraticus 
fejlődés utján, nem valósítják meg a nép 
önkormányzatának követelményeit Pedig ezek 
az államok ipar és kereskedés tekintetében 
jóval hátrább állanak még minálunk is.

Hát csak épen Magyarországon ural 
kodnának eltérő viszonyok, a mi földmivelő 
népünk esnék kivételes megítélés alá ! A mi 
pa asztságunk kevésbé önálló, kevésbé érett 
volna a közélet szükségei és saját érdekei 
mint kevesebb részvételt tanúsítana, mint más 
országok parasztsága ? Azok, kik azt hirdetik, 
hogy egy földmivelő társadalom nem alkal 
más talaj a democraticus eszmék ápolására 
ezt csak azzal a hittel indokolhatják, hogy a 
paraszt nem bir a gondolkodás önállóságával, 
nem bir kifejlett egyéni akarattal és még ha 
anyagilag független is, ha politikai jogokkal 
van is ellátva, erkölcsileg és értelmileg to­
vább is rabszolgaságban marad, mindig a fö­
lötte álló uraknak, a hatalmasaknak gyámsága 
alá helyezkedik. ' 5

Lehet-e nagyobb méltatlanságot a mi 
paraszt osztályunkon elkövetni ?

Vájjon az 1848-ban felszabadított job 
bágyság képtelennek mutatta e magát a neki 
adományozott jogok gyakorlatára.
, ,| AIÍg1Ae,P?tt ki,a százados lánczok nyűgé 
bői nem láttuk-e benne a büszkeséget és 
önérzetet, a szabadságnak és hazának oh

lángoló szeretetét, az önfeláldozás és hősies­
ség oly nagy képességét, mint azt szabad­
ságban rég fölnevekedett nemzetek is ritkán 
mutatják.

Ha eltekintünk egy néhány vidéktől, 
hol folytonosan gyakorolt corruptió, a rossz 
politikai és gazdasági viszonyok szülte elsze­
gényedés kiforgatták az eredeti jellemet, nehe 
zen lehet hátból másutt függetlenebb, önér­
zetesebb, természettől büszkébb paraszt tvpust 
találni mint épen a mi parasztunkat. Hisz 
mondják róla általában, hogy aristocrat hús 
érzésű.

Nos, csak nem értik alatta azt, hogv 
szolgai indulatu. vak alázattal hódol a nála 
felsőbbek külső tekintélyének. — Ez az 
aristocraticus érzés nem az. hogy úrnak kí­
ván szolgálni de hogy maga úr akar lenni. 
Igen, mert parasztunkban együtt él az egveiii 
önállóság tudata, melyet az 1848. felszabadítás 
Adott neki a hazafi biiszkeségg 1, melyet. a 
49 iki nagy harcz visszaemlékezéseiből merí­
tett

48 ! 49 ! Ez a két egymás mellett álló 
év teremtették meg az alapot, melven a mi 
földmivelő népünk polgári öntudata" sarkall ii;, 
hog) megtalálhassuk benne a szabad ember 
erényei a felszabadított ember hibái nélkül. 
A mi forradalmunk egyszerre oltotta bele a 
bit tokosnak és polgároknak érzéseit. Lehet, 
kissé könnyelműbb és gondatlanabb, mint inas 
országok parasztja, nem bir a német paraszt­
nak kicsinyes türelmével és a franczia paraszt- 
"ak folytonos takarékosságával, de szere i a 
földet lelke egész melegével, ráfordítja szive 
legjobb vérét, képes érette a munkának leg­
nagyobb erőfeszítéseire, mert ezt a földet 
nemcsak anyagi értéke szerint becsüli meg, 
üe a durva göröngyben fénylőn látja csilláin - 
lant maga számára a függetlenség aranvát. A 
iüggetlenség az ö legerősebb érzése ! A mire 
legkevésbé lehet felhasználnotok, az, hogv jd 
szolgátok legyen. Ez is közmondásos dolog. 
Es ezt az elemet akarja valaki értéktelen«^ 
nyilvánítani ?

(Folyt, köv.)

fit 4 Au -

Csak egy, a legöá 
barkót hordoz azl 
két fiatalabb közé 
menne, ha lehetni 
tiszt már közeledj 
izgatott lesz és 
mérgesen . „Hoc 
szalutál ok

♦Mezei 
jelölik a fővárosi 
mezőkövesdi és 
A legbiztosabb fo 
zett jeles írónk < 
dékozik föllépni i] 
Imii nagyemlékű - 
tollából a Kossuti

* A c z e -
felszerelési I
újvárosi lakos 11 .1 
Lisztes János ur ij 
a debreczeui ref. 
hez juttatni, mit 
köszönetéin kijele 
juttatni van szerel 
31. Szűcs István

T é r k e 1 
tér nemrég a meg 
korona országain! 
népfelkelési járáJ 
dandárok, zászlóal 
r.isvk stb. székbe! 
fel s magyarázattal 
a térkép nagy szőj

* K é j v ,i n 
Holnap, május i] 
fognak a helyi v| 
nagyerdőre indulj 
zőnek Ígérkezik, 
alkalmat felhasznál 
üde levegőjét a 
zék — Megemlít 
vasút nyári ménéi 
mint ez hirdetési

* V é g e a 
zös hadsereghez : 
a kik a 13 nap 
gyakorlatot befejt 
Csütörtökön este 
katonai zenekai 
derék fiuk. kik e 
dalok mellett tár

* A „P e s
velünk, hogy laju 
nevezni meltóztat 
nek. Alárendelt 
vesszük és el is 
vezést, csak az- 
viszonozhatjuk, m 
jobb akarattal se: 
„T i m e s“-nek. 
Kossuth Lajos h 
csak „Resti

* N a g y h 
7-én. A helybeli 
javára tartandó 1 
hatján a követke; 
sorral fog meglát 
ban : 1 Weber K 
előadja a 3n >z j 
Péter karnagy ve 
letett félj" vígját' 
Békéssy Rózsa k. 
Besch itt „Ossián 
beli dalárda, 4. 
énekli l.aszgallnei 
dór számtanácsos 
ö. Verdi „Nabuec 
női énekkar és a 
kíséretével. 6. „F 
előadja a dalárda 
Magyar népdalok, 
nacker Sándor ut 
« Konti „Női ma 
énekkar zenek lsei 
olvassa Laky Imi 
„Liszt, induló“, el 
Bizonyára kliiöin 
a Debreezenben i 
fellépte, a melvbt 
részt, a kiknek rí 
esénk kőzleui A 
házi helyárak me 
pedig a „Korona 
tartatni a melyri 
szükséges. Ajánlj 
hangversenyt a u 
ínéhe.

* M a j á 1 i 
akadémia halig?: 
1887. május hó 
ban zártkor 
reá czimzettet e 
hívják : Sas? Bél 
elnök. Papp Gu 
pénztáritok S/ab 
bor. Bottyán l’ál, 
Gulya I n örgy, 1L
Karácsony Imre. 
Szabolcsba Milnil 
Kálmán. Szolnok 
Feosv József. 1 
Zolthay Lajos, V 
gok. Belepti-jegy 
jegy 8 frt. Jég ve 
urak üzletében s 
Kezdete 8 órakor 
czelra köszönettel 
a rendezőség,

* V e r s e t 
egönálló féri 
portja ma este "ti 
a szokott helyen 
tagjai a nagyér ii



‘ p

>zve, rendesen össze szoktak |unn, 
aval-ail kvaterkáztak egyszer csak «Ai ' 
eg a vendéglő előtt és abból e»v ,1 
írttal e,nher ki- a ki szobát remU, 

Egy általános Ah !“ — kiáltás hal
■ a vendéglőben megtudták, hot 

al ember W enkhenn Viktor 
’"'ága szobáiba vonult és vagy e<rvSf”, 
mlva lejött vacsorázni. Benyitott t" 

' ott "agy elegáncziával bemutató 
nevezett bárom öreg urnák. rÉ„ vv 1 4 

el vagyok. - monda - szabad tud 
11 szerencsém ?« - Az öreg ÜT1 

11 - »tf>re telügrottak és „a-vn 
megmondták nevüket. \ “Pj 

'• rtsztaihnz ülve, kedélyesen elkezdőt 
K\ 1,10 »mlva egyszerre rsÁ 

• :e. bogy titkárja csak éjjel jön 
-.vnek szívesek az urak neki ‘ÍOo ütőt 

d. s„n adni. Az öreg urak egyszerre 
1 Zil kát, mindegyik kínálta Tes 

: ui azonban csak a közjegyzőtől |0". 
rt Azzal aztán felkér te az őre

imuv mutassák meg neki a város neve. 
;mt. a mit azok készséggel meg is tel 
oe s óra lehetett, mikor azok vissza 

vendéglőbe. A gróf vacsorára hívta 
urakat, a mit azok j-etsze nagv öröm 

;adtak el. o méltósága azonban köz- 
arsora előtt engedelmet kért arra 

toltözködhessék és szobájába ment \
: öreg urak - ’ ’ ’

ÓIK
:.ik egyedül beszélgetnek, e-v- 

lajön a pinczér azzal az 
.A gróf ur kéreti 

A
uzeue-

ur kéreti a járásbiró 
perez,e A járásbiró gyorsan fel- 

1 gróf pedig bocsánatot kérve, ho-v 
>'ta. leültette. Hirtelen revolvert ka- 

.A-ljoii ezer forintot vagy lelövöm!“ 
•< járásbiróra. a ki rémültekén azt 

dta mit tegyen és odaadta egész pénzét. 
A gróf pedig zsebre vágva a pénzt, 

íy u.ltotta a járásbirónak és lement veié 
erembe, a Imi a gróf a másik két urr.d 

a jái ásbirónak már elment 
0' egy ideig még beszélgetve,

t1' ajánlotta magát reggelig. _
- eltűnt! A járásbiró pedig reg- 

ita- h-gy: „köröztetik egy szélhámos 
• vág, a ki \\ enkheim Viktor grófnak 

d.já ki magát.“

A -1' estet L 1 o y d“ mindenesetre 
■ g í a p. de annyira beleélte magát az ó- 

i'omi szellembe, hogy az ü j-t e s t a- 
• nem is ösmeri I Ez lát- 

1 legalább e lap csütörtöki számából, a
• en Kossuth leveléből azt az ösmeretes 
mi.'i hely et, hogy „a 1 e á n y zó ne m

i i meg, csak a 1 u s z 1 k“ Így fordítja 
I* o r u r ö s c ben ist nicht todf, sie 

tt nur." 1 >ornröschen k. b. azonos a magyar 
n a in ti p i p őkéjével s igy a „Pes- 

"I Iduyd“ azt hitte, hogy Kossuth a mesét 
idezte.

a sapkám! . . A nép- 
ilkelőkról sok humoros dolog született már 

- rthg ha van köztük egy is olyan
• !||i|it a milyen most közszájon kering.

■ s::::a behívott nepfölkelő tisztjelöltek 
"•'tm beszélgetve ültek az iskolában, 
iái meg nem volt benn. — a nevetgélő, 

■s csoport köze egyszerre betoppan egy 
nagasiangu tiszt. A népfőlkeiók fölugráluak 

megállnák „ vigyázz“-ban, mint a Sión hegve.

n lángoló szeretetét, az önfeláldozás és hősies- 
"l-v na=.v képességét, mint azt szabad­

ságban rég tolnevekedett nemzetek is ritkán
■s i mutatják.

11a eltekintünk egy néhány vidéktől 
•- ho . folytonosan gyakorolt corruptió, a rossz 
e politikai es gazdasági viszonyok szülte elsze- 

! genvedés kiforgatták az eredeti jellemet, nelie- 
aj I /en lehet bárhol másutt függetlenebb, ’ önér- 

■eje-.dd.. természettől büszkébb paraszt tvpust 
Im,lt epen rt mi parasztunkat. Hisz 

•íjas róla általában, hogy aristocrat a us 
u érzésű.

N"S. csak nem értik alatta azt, ho«\
■ um índulatu. vak alázattal hódol a nála 

Írnek külső tekintélyének. — Kz az 
Taticus érzés nem az. hogy úrnak ki- 

'■ '•—;dni de hogy maga úr akar lenni.
1 * puasztunkban együtt él az egyeld 

moles;,g tudata, melyet az IMS. felszabadítás 
m-ki a hazafi biiszkeségg 1, melyet a 

bíiicz visszaemlékezéseiből meri-

, ;lí5 : 49 Kz ;l kft egymás mellett álló 
lernte.tek meg az alapot, inelven a mi 

oveb, népünk polgári öntudata sarkallik, 
megtalálhassuk benne a szabad ember 

met a felszabadított ember hibái nélkül, 
n forradalmunk egyszerre oltotta bele a 

"'H.ik és polgároknak érzéseit. Lehet, 
könnyelműbb és gondatlanabb, mint más 

zugok parasztja, nem bir a német paraszt- 
türelmével és a franczia paraszt- 

; takarékosságával, de szere i a 
mié lelke egesz melegével, ráfordítja szive 

- I 'eiet, képes érette a munkának leg- 
nagyobb erőfeszítéseire, mert ezt a földet 

I nemcsak anyagi értéké szerint becsüli meg, 
i ue a durva göröngyben fénylőn látja csillám- 

'rt rt/ámára a függetlenség aranvát. A 
ellenség az ő legerősebb érzése ! Á mire 

g,7 , , lehet ^használnotok, az, hogy jó 
: ■•"■' "k legyen. Kz is közmondásos dolog

z elemel akar;a valaki értéktelenül'
I ilViiiiiiaiii .-

(Folyt köv.)
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DEBEECZEN.
(vak egy, a legöregebb, a ki már deresedő 
barkót hordoz az arczán, odaszoritva a padba 
két fiatalabb közé izeg mozog szörnyen és 
menne, ha lehetne. A sor előtt végig" haladó 
liszt már közeledik leiéje, az öreg fölkelő 
izgatott lesz és végre odakiált a társának 
mérgesen :„Hoczíhátasapkám hadd 
szalutál ok!“

■ M e z e i F. r n ö t több kerületben 
jelölik a fővárosi újságok. így a vágujhelvi, 
mezőkövesdi és megyaszói kerületekben "is.
A legbiztosabb forrásból Írhatjuk, hogy neve­
zett jeles írónk e kerületek egyikében sem szán­
dékozik föllépni Lapunk legközelebbi szúrná 
lem nagyérdekü czikket közlünk Mezei Ernő 
tollából a Kossuth levelére vonatkozólag.

■ A czeglédutczai ref. templom 
télszerelési költségeinek fedezésére balmaz- 
u . 11"-i lakos Hegedűs György város gazda ur 
Lisztes János ur utján 3 forintot volt szives 
;i debreczeni ref. egyházi adó pénztárnok kezei 
hex juttatni, mit is az egyház nevében hálás 
ko'zoiigtem kijelentése mellett köztudomásra 
juttatni van szerencsém Hebreczen. 1887 ápr.

1. Szűcs István egyházi fögonduok.
Térképet küldött a honv minisz- 

:er nemrég a megyének A térkép a m kir. 
korona országainak hadkiegészítési, és nép 
nopfelkéiesi járásait a hadparancsnokságok, 
dandárok, zászlóaljak, sorozó és népfelkelőjá- 
r.o'ok stb. székhelyeit élénk színekkel tünteti 
lel s magyarázattal kíséri Katonai ügyekben a 
a térkép nagy szolgálatot tehet

K é j v o íi a t o k a nagyerdő r e. 
Holnap, május 1-én már reggeli öt órakor 
fognak a helyi vasút feldíszített vonatai a 
nagyerdőre indulni. Miután az idő kedve­
zőnek Ígérkezik, remélhetőleg sokan fogják az 
Akaimat felhasználni, hogy az ébredő természet 

de levegőjét a kora reggeli órákban élvez­
zek - Megemlítjük egyúttal, hogy a helyi 
vasút nyári menetrendje hétfőn lép életbe, a 
mint ez hirdetési rovatunkban olvasható.

: Végeagvöngy életnek a kö­
zös hadsereghez behívott tartalékosokra nézve, 
a kik a 13 napig tartott tavaszi fegyver 
zinkorlatot befejezvén szabadságolva lettek. 
i síitövtökön este a Pavillon laktanya előtt a 
katonai zenekar hangjai mellett mulattak a 
derék fiuk. kik elfeledve a fáradságot vidám 
dalok mellett tánczra kerekedtek.

* A „Pesti H i r 1 a p“ úgy enyeleg 
velünk, hogy lapunkat csütörtöki számában el­
nevezni niéltóztatik - debreczeni „T i m e s“- 
nek. Alárendelt helyzetünkben köszönettel 
vesszük és el is fogadjuk a megtisztelő elne­
vezést, csak azt sajnáljuk, hogy a bókot nem 
viszonozhatjuk, mert a „Pesti Hírlapot a lég­
ióid- akarattal sem nevezhetjük budapesti 
,T i m e s“-nek, de (ha visszagondolunk a 
Kossuth Lajos hasonló cziinü lapjára) m é g 
csak „P esti Hírlap -“n a k sem!

* Nagy hangverseny május h ó 
7-én. A helybeli evang. elemi iskola alapja 
javára tartandó hangverseny a jövő hét szom­
batján a következő érdekes és változatos mű­
sorral fog megtartatni, még pedig a színház­
ban : 1 Weber K. M. „Preciosa“ nyitánya, 
előadja a 33 sz gyalogezred zenekara Czapek 
l i ter karnagy vezetése alatt. 2. „Az elkényez­
tetett férj" vígjáték egy felvonásban, előadják 
Békéssé íiózsa k. a és Györffy Aladár ur. 3. 
Bcsch itt „Ossián“ férfmégyes, előadja a hely­
beli dalárda, 4. Bérlőt nagy olasz áriája, 
énekli Laszgallner Róza k. a. Steinacker Sán­
dor számtanácsos ür zongorakisérete mellett.

. Verdi „Nabucco“ vegyes kar, előadják a 
női énekkar és a dalárda a katonai zenekar 
kíséretével. 6. „Éjjeli csapatszemle“, ballada, 
előadja a dalárda zenekar kísérete mellett. 7. 
Magyar népdalok, énekli Katz Irén k a. Stei- 
naeker Sándor ur zongorakisérete mellett 8. 
b Konti „Női magyar négyes“ előadja a női 
énekkar zenekiséret mellett. 9. Ilumoreszk. 
olvassa Laky Imre ur. 10. Z chy Géza gróf 
..Liszt induló“, előadja a katonai zenekar. — 
Bizonyára különös érdek'ödést fog kelteni 
a Debreezenben nem sokszor hallott női kar 
fellépte, a melyben városunk 18 úrhölgye vesz 
reszt, a kiknek neveit legközelebb lesz szeren­
csénk köziéül A hangverseny a rendes szín 
házi helyárak mellett fog megtartatni Utána 
pedig a .Korona“ szállóban társasestély fog 
tartatni, a melyre külön belépti jegy nem 
szükséges. Ajánljuk az érdekesnek Ígérkező 
hangversenyt a n. é. közönség szives figyel­
mébe.

Majális. A debreczeni hittanszaki 
akadémia hallgatói segélyző-egyletök javára 
lfebT. május hó 14-én a „nagyerdei vigadó“- 
ban zártkörű majálist tartanak s 
reá rzimzettet és családját tisztelettel meg­
hívják : Sas? Béla elnök. Pataky Sándor, al 
elnök. Papp Gusztáv, jegyző Veress Bálint, 
Pénztáritok Szabó János, ellenőr. Báthory Gá- 
bl|r. Bottyán Pál, Csák Aladár, Csánky Benő, 
Gulya György, Harangi László, Kajáry Fereucz. 
Karácsony Imre, Kassay Béla, Kövendy Dénes, 
Szabolcsba Mihály, Szabó Imre, Szentgyörgyi 
Kálmán, Szolnoky Gerzon, Tabajdy József, 
Ici'V József, Tóth Benedek, Tóth István, 
Zolthay Lajos, Vékony Sándor, bizottsági ta­
gok Belépti-jegy személyenként 1 frt. Család- 
•iep.- 3 frt. Jegyek a Szepessy. Zádor és Beke 
nyak üzletében s este a pénztárnál válthatók. 
Kezdete s órakor. Felülfizetéseket a jótékony 
ez- h a köszönettel fogad s hirlapilag nyugtáz 
rt rendezőség.

* X ersenytornázás. A torna- 
egw?f önálló férfiakból alakult működő cso­
portja ma este G órakor versenytornázást tart 
a szokott helyen A verseny után a csoport 
tagjai a nagyerdőre rándulnak ki.

* Hálaadó isteni tisztelet. 
G csász. apostoli kir. felsége f. hó 8-án Dr, 
Schlauch Ló; néz szatmári püspököt val. bels. 
titkos tanácsos ur ö excellencziáját nváradi lat. 
szertartása püspökké legkegyelmesebben kine­
vezvén, jövő vasárnap azaz máj. hó 1 én d. e. 9
órakor a helybeli r kath. plébániai templomban 
hálaadó isteni tisztelet fog tartatni, melyre az 
egyh bizottság és iskolaszék tagjait, valamint 
az összes kath. híveket ezennel meghívom. 
Szakszó Rezső prépost plébános.

Egy M i k a d 0-. u h a történe 
t e. A debreczeni színház egy igen kedvelt dí­
vája Budapestre rándult és a népszínház egy 
dívájától vett egy szép — Yum-Yum jelmezt". 
Miután a ruha eredeti párisi készPménv- 
nek mondatott, a mi dívánk adott érte 1U0 
forintot. Az összeg kifizetése után, felkereste 
dívánkat egy ügynök és igen olcsó Yum-Yum 
costume elkészitésát ajánlotta fel neki : „Oh! 
van n e k e m Y u m-Y um ruha m, m é g 
pedig párisi“, hangzott a büszke diva 
válasza. I)e alighogy az ügynök ránézett a 
ruhára, kijelentette, hogy hiszen . . e z t a 
ruhát is ő készítette,még pedig 
G2 forintért! Képzelhetni azt a meg- 
ütődést, melyet a szerzeményének örvendő 
diva erre a fölfedezésre tanúsított. Miután az 
ügynök bizonyítékokkal is szolgált, nem ma­
radt egyéb hátra, minthogy az ügy a két 
diva között valahogy (ha nem is lovaglás 
utón) kiegyenlittessék. Ki is egyenlittetett 
nehány nap előtt — Debreezenben. Bizonyo­
san rászedték a fővárosi dívát is.

* Az a 1 s ó-s z a b o 1 c s-t i s z a i á r- 
mentesítő társulat igazgató választ­
mánya ma d. e 10 órakor a városháza nagy 
termében választmányi gyűlést tartott, a kö­
vetkező tárgysorozattal : 1. Az ártér fejlesz 
tés eszközlése véget: ki..áldott bizottságnak az

887. évi ápr. 13. és 29-iki gyűléseiben ho­
zott határozatai s megállapodásainak jóváha­
gyása. 2 Az ártér-fejlesztés keresztül-viteléré 
leérkezett vállalatok tárgyalása, illetve a bi­
zottság által a vállalkozóval megkötött szerző­
dés jóváhagyása Az ártér fejlesztés eszközlé­
sére kiküldött bizottság tegnap d. e. 10 óra­
kor ártott gyűlést. A mai gyűlésről vettük a 
következő tudósítást : Az alsó-szabolcsi-tiszai 
ármentesitő társulat választmánya. Baltics Já­
nos egri kano ok ideiglenes elnöklete alatt, 

hó 30-án gyűlést tartván tárgyaltatott az 
ártéri fejlesztés eszközlésére kiküldött bizott­
ság j vaslata az ártér fejlesztés foganatosítá­
sáról. Ezen javaslat alapján az ártér fejlesztési 
munkálat keresztülvitele, a megtörtént nyíl 
vános árlejtés utján 4 vállalkozó közül M a r- 
kus Ágoston budapesti mérnöknek ada­
tott át kát holdanként 30-04 kr. egység! ár 
mellett. Tárgy altatott továbbá a szerződés fel­
tételeinek megállapítása, végül a középtiszai 
társulatnak az ártér-fejlesztési munkálatok 
átadására vonatkozó nyilatkozata, melyre nézve 
érdemlegesen határozat nem hozatott, hanem 
a nevezett társulat felvilágosítás adás végett 
megkerestetni rendeltetett.

* G y á s z h i r. — Csütörtökön délután
helyeztetett örök nyugalomra K á d á r Sándor 
m. k. pénzügyi fogalmazó, a katasz éri 
helyszínelés! felügyelőségünk egyik ritka tehet­
ségű s szorgalmas ifjú tisztviselője. — Kádár 
Sándor a legutóbbi városi választásoknál a 
közgyámi állásra volt kijelölve s ha szavazásra 
kerül a dolog, biztosan elnyeri a többséget. A 
múlt év november havában támadta meg a 
betegség s kedden este észrevétlenül átszen- 
deredett az örök álomba. A csak 37 évet élt 
ifjú temetésén óriási mértékben nyilatkozott 
a részvét s ott láttuk városunk több előkelő 
egyénén kívül az elhunyt tisztársait, barátait; 
kivenult teljes számmal részben az önkéntes 
tűzoltó társaság, m lynek a megboldogult 
sokáig tagja volt mint segédtiszt. — A háznál 
tartott egyházi szertartás után, a szomorú 
menet élén a katonai zenekarral a czegléd 
utczai temetőbe kisérte az elhunytat s át lett 
adva az örök enyészetnek. Koporsóját tö­
mérdek szép koszorú boritá s ezek kö t feltűnő 
volt a N agy Pál tanáré, kinek az elhunyt 
tanuló társa volt I ju feleséget hagyott hátra 
az elhunyt. Örök nyugalmat kívánunk a
kiszenvedett ifjú férfinak

* Dale - t é 1 y. A debr. dalegylet 
holnap azaz máj hó i-én a nagyerdei vigadó 
ban Rácz Károly népzenekara közreműködé­
sével ■ áltozatos műsorral dal és zeneestélyt 
tart.

* Köszönetnyilvánítás. Mind­
azok kik boldogult férjem, néhai Kádár Sán­
dornak folyö hó 28-án történt végtisztesség- 
tétele alkalmával részvétükkel szívesek voltak 
enyhíteni pótolhatlan veszteségünket, fogadják 
ez utón legforróbb köszönetünket. Özv. k á 
d ár Sándorné és a gyászoló család.

* Kiváló dicséretben részesült Zim 
merman Gyula főreáliskolánk egyik jeles ta 
nára Tetrovies Ferencz m. kir. tankerületi 
főigazgató részéről ki a hozzá beküldött né­
met nyelv taná hónapokon át alaposan 
áttanulmny ózván arról a legnagyobb el isme 
réssel és dicsérettel nyilatkozott megígérve, 
hogy a felügyelete alatt levő összes közép 
iskolák számára ajánlani fogja e kitűnő 
tankönyvet.

* U j vendéglősök régi he­
lyen. Kovács és T.-a Nagyváradról, hol 
a „Zöldfa“ czimü szállodát 10 évig kezelték, 
az eddig is nagy látogatottságnak örvendő 
széchenyi-utczai „Korona“ czimü szállodát 
május 1-től kezdve átvették s azt újólag dí­
szesen berendezve, sörcsarnokkal és 
villás reggeliző helyiséggel megbővi- 
tették. — Nevezett bérlőknek jő bir s neve 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy ezen he

lviségben a vendégek kívánalmainak minden j 
tekintetben teljes kielégítése fog irányul szol- I 
gálni. Előlegesen is ajánljuk ezen helyiséget i 
és uj bérlőket a nagy közönség pártfogó fi- : 
gyeimébe.

'Adakozás a czeglédutczai {ref. uj j 
templom felszerelésére (Huszonötödik köziem) j 
N" a g y Sándor presbiter és N a g y Károly 
tanító urak ivén S -alontai József 10 kr Sán­
dor Andrásáé 10 kr, Kiss István 20 Deák Fe- 
i'cncz 25 kr, Bujdosó Mihály 20 kr. Nagy 
Istvánná 20 kr. Nánási Mihály 20 kr, Kovács : 
János 10 kr. Nagy Bálint 10 lir, Gáspár L.-né 
20 kr, Alföldi József 1 frt. ifj. Alföldi József 
10 kr. Elek Ferencz 20 kr, Krispi Gábor 10 l 
kr. Bujdosó F. 30 kr. Szabó Gábor 20 kr, 
Nagy József 50 kr. id Kovács János 10 kr, 
Orbán Istvánná 40 kr. Nagv Imre 40 kr, 
Fábián Péter 20 kr, Takács ' András 20 kr, 
Marittvák Istvánná 20 kr Hatvani János 10 kr, 
Szilágyi Gábor 20 kr, ö. Tömösvárv Mihálvné 20 I 
kr, Kovács István 30 kr. Kolozsi János 20 kr, ; 
Homokkertben adakoztak : D o b s z ai 
János 20 kr, Kalozsi János 20 kr. Dobszai 
20 kr, Oláh Gergely 10 kr, Borsos Mihálvné 
20 kr. Borsos Mihály 10 kr, Nagv Ferencz 
10 kr, Nagy Bálint 20 kr, Medgyessi János 
10 kr. Faragó Gábor 10 kr, Kozák József 10 
Faragó István 20 kr. Szilágyi János 20 kr. 
Szakái István 10 kr. Sápi Bálint 20 kr Foga- 
rasi György né 10 kr Sipos Péter 10 kr. Bol­
dogít Péter 50 kr, Bodosi Pál 1 frt Juhász 
Mihály 20 kr Mocsai Imre 10 kr Kis József 
20 kr. Kecskés Gábor 10 kr Horváth Gábor 
40 kr, Kiss Sándorné 10 kr, ossz. 11 frt 
45 kr.

* A „m agyar pinezérek lapja j 
ez. szaklap ezentúl Debreezenben jelenik meg. 1 
Felelős szerkesztőül Múzsái Béni, kiadó- j 
tulajdonosul pedig a „Debreczeni Ellenőr“ j 
n y o m d á j a van jelezve. Előfizetési ár egész 
évre G frt.

* U j üzlet. Van szerencsém vendé­
geim szives tudomására juttatni, hogy május 
hó 6-án a Fried-féle házban (Vilmos Lajos 
sörcsarnoka mellett) fényesen berendezett és

Magyar királyhoz“ ezimzett vendéglőmet meg 
fogom nyitni. Biztosítom kedves vendégeimet 
róla. hogy mint eddig, úgy ezután is Ízletes, 
pontos és gyors kiszolgálás lesz tőtörekvésem. 
Május elsején még régi üzletemben, az e 
czélra külön berendezett teremben nyernek 
vendégeim az üzlet megnyitására kiszolaálást, 
mely terembe a bejárás a czeglédutczai kapun 
lesz. Eddigi szives pártfogásukért fogadják 
köszönetemet s kérem önöket, hogy e pártfo­
gásuk által engem továbbra is kitüntetni szí­
veskedjenek. Őszinte tisztelettel : Erős Lajos.

* Kiadó iroda helyiség. A fő- 
piaczon 338 sz. a. háznál két szoba, iroda 
helyiségül kiadó. Értekezhetni 
-Károly zenetanárral, nagytemplom tér.

* Zichermann H. közvetítő és tu-
dakozőintézetét május 1 - tői kezdve kisujuteza 
ele,ere (Áron-ház) tette át. — Ajánljuk az ér­
deklődők figyelmébe.___________

(rt érts ), Br. Ditfurtné, Grün Teréz. P- 
G—r, Fekete László. Tóth László, Vadon 
Sándor, Örvény! Béla, K. Róza, Megyerv 
Kálmán.

Apró cseprö.
Egu hiú, (zószátyár, rossz tlczelö ember­

nek ki majáról önteltséggel, másokról lenézés­
sel beszél, ki heves, büszke, vállal ozó, Ítélet 
nélküli éz rossz erkölcsű, nem hiányzik egyéb, 
hogy sok nőtől imádtassék. mint kellemes külsli 
és széy termet.

/. a li r u y é r e.

Vannak nők, ktk kegyessziviiek és mégis 
szeretőt tartanak. Jótékonyak és lovag szere tök 
(galantes). AI ég a templom oltárát is szerelmi 
lenelek olvasásával fertőzi étik, a hol senki sem 
sejti róluk, hogy nem istent imádják.

L a 11 r v y é r e

A hit a reménylendö dolgok alapja a 
láthatlanok bizonyítása

Pá! Zsid. 11. 1

Debr az.
Vasárnap május l-éa, 

utolsó es búcsú előadásul:
A peleskei nótárius.

Bohózat 3 felvonás
Felelős szerkesztő 

Kiadó
Gúspá I-
Ivutiv-i Iiin-o

I mi-e

Sorház utczan u honvéd 
laktanyával ától Ionos ÍMI4. 
szánni ház ondódi földjóvtd 
együtt eladó. Ertekozhotni 

Imre ügy­
védnél Czoglédu. 2155 sz. a.
F í ti o in és I i s L % ti a r <• z b o i

mindenkinek díszére válik 
és leggyorsabban elérhető, ha

Sz. N a g y

Zilzer Johanna

Talány.
Nyelvtani kérdés a számtanban.
Ki mondja meg melyik helyesebb, ha azt 

mondom 7 meg 5-11, vagy ha azt mondom 7
és 5 — 11 ?
(.Megfejtők neveit közöljük s köztük 

érdekes könyvet sorsolunk ki.)
Múlt számunk heh es megfejtései : csak 

e g y ember ment Piripócsra, t. i. Fajankó, 
mert a drótos tótok a zsákokkal 
macskákkal macskaköly kökkel vele „szem­
bejöttek) beküldték : ifj Komlóssy Art­
hur Pongor István Varga Imre, N N. Mar­
git, Fehér Ottil, Feketéné, Kádas Imre színész 
(Arad) Weisz Ignácz, Várkonyiné (T. F.szlár)

felülmulhatlan arczkenőcset
használjuk. Ezen arczkeuőcs 
edd igeié a leghathatósabb 
szer minden az arezban elő­

forduló bőrbaj ellen, rövid használat után meg 
szüntet: szeplőt. májtoltokat pattanásokat stb. 
az arezbőrnek tei mészetes üdeséget kölcsönöz 
és az arezot késő korig rózsás színben redót- 
lenül megtailja. Ezen világszerte kitűnőnek 
elismert arczkeuőcs gyors és meglepő szép 
sikeréért jótállók. Egyúttal felhívom a n. é. 
közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő 
kenŐCSÖmrc- melynek üdvös hatása mind. u 
egyéb hasonczélu zert jóval felülmúl.
Árak : Egy nagy tégely ARCZKENÖCS frt 1.20, 
kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szop pan 
30 kr. Égy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KE­

NŐCS fit 1 0, kis tégely 60 kr. 
Elszállítások a világ mil den része felé gyor­
san és pontosan eszközöltetnek. — Valódi mi­

nőségben csupán a készítőnél

Ziher Johanna ÍJ
Főraktár Debreezenben 

Rothsclinek V Emil gyógyszerész u:n.l

>ec len:
m

mse

METKEZESI INTÉZET és SIRKO-RAKTAR.
Kenyér-piacz-tér, a Tisza (Dégenfeld) házban.

Tisztelettej értesi'jük a nagyérdemű közönséget, 
hogy a vaiga-uicza 2247. sz. a már 14 év óta fennálló

TEMETKEZÉSI INTÉZETÜNKET
a mai kor kívánalmainak megfelelő!eg felszerelve

kenyér-piacz-tér, Tis a- (Dégenfeld) házba
helyeztük át s ugyan ott -gy

SÍRKŐ RAKTÁRT
rendeztünk be.

Temetkezési intézetünk a legelőnyösebb fel­
tételek mellett teljesiti, úgy a legszerényebb, mint a leg­
díszesebb temetéseket s azon helyzetben van, hogy e 
tekintetben a közönség minden rendű igényeit kielé­
gíteni képes.

I Sirkö-rnktárunkban nagy válaszlék ban ta-
II Iható* : syenit. fekete és szürke gránit vörös, fehar 
és kék es márvány síremlékek gyári áron.

Sírkövek helyreállítása, sirkerit s felállítása, \ alamint régi kövek fel­
újítása és sirira!ok bevésése s legjutányocabb ár mellet eszközöltetik.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetuek é- sírkő rajzok kívánatra 
postafordultával megküldetuek.

A n. é közönség eddigi nagybecsű pái tfogását megköszönve, ajáuljuk 
szolgálatainkat a jövőre is, biztosítván arról, hogy megelégedésüket jutányos árak 
és pontos kiszolgálás által kiérdemelni fő törekvésünk légiid.

Debreczen, 1887. Február 1-én.

BEBRECZEW ASZTALOS EGYLET.
m

Levelek : Varga utcza 2247. sz. a. kiV Jenánk.
"^=ziecz=:»s<ic



DEBRECZENI HELYI VASÜT részvénytársaság.
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Érvényes ISST, május lió 22-ától,

A m kir. állam vasúttól — a nagyerdei fürdoházig.
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I Uj 50 literes pálinka üzlet
I Van szerencsém a helybeli és vi(i <
t. ez. gazdálkodó és iparos urakat. k:ki 
munkásaik és saját részökre nagvoH 
pálinka szükségletük van, értesitfcr 
hogy itt helyben

Hatvan-utcza 1536. sz. a. 
Reich H. és társa urak házában

pálinka kereskedést
nyitottam,hol is 50 literes és nagyobi, 

hordókban
seprő, törkő, szilva és finomitor 

tengeri pálinkával
a legjobb minőségben, a legmérsékeltebb 

árban szolgálok.
A hordókat betét mellett kölcsönzőm 

Mivel a nagy forgalomra fektetem » 
fősulyt, igyekezendem az árakat minél 
jntányosabban felszámítani, azonban meg 
jegyzem, hogy miután a regálejog csői 
kitása nem czólom, 50 literen alóli meny- 
nyiséget senkinek és semmi körülmények 
között nem adok.

Tisztelettel
BERGER MÓR.

Hat.an-utcza 1536. sz. a a termen,>á«ar közatéhen

Tudatjuk úgy a helybeli, mint a aí- 
déki t. ez. közönséggel, hogy kittinő 
minőségű erdélyi fehér és vörös 
asztali és csemege borainkból ere­
deti üvegekben

A.VUltÉ KAROLY ur
fűszer- és ossmsgs-üilstébe:

egy raktárt 
állítottunk fel.

Főtörekvésünk at. ez. közönséggel 
tisztán kezelt borainkat megismertetni, a 
mely arany , ezüst éremmel és számos 
dicsérő Oklevéllel lett kitüntetve. 
„Vi-tii U. igen előnyösek

Tisztelettel

Benigni és Fröhlich.

Napernyők feltűnő olcsó árak mellett.

CD áll.

Mt

............................... i»kjbhi:€xi:shi:m
Előnyös bevásárlás folytán raktáramon nagy mennyiségben levő Tavaszi és Nyári czikkeket 

1 e I t u n o olcsó arak mellett ajánlom.
_ Különös fl « y e I e in r e méltó:

Wmr Egyszin tavaszi szövetek dupla széles
K8T Egyszin és mintázott Foulle „ ^

Egyszin Creppe és Beige szövetek „
Fekete és színes Ternok 45 ’kr
Mintázott és borduios Toallok és Cretonok 18 kr 
Selyem paplanok minden színben 10 írt

Futó szőnyegek minden színben Mtr. 15 kr 
Nagy választékban bntorkelmék és csipke függönyök.
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34. 
43. 
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Vidékre kívánatra minták bérmentve küldetnek.

]887 máju8j töl főpiacz Hungária kávehaz melleit.

s ő 1 1 5 B y
özép választékban 

találhatók

arany, ezüst láncok,
melltük

köves és karika
GYŰRŰK,

férfi és női
msdaiilonok. 

Keresztek. 
Ezüst evőesz­

közök
egy és több szírnél,re

Gyümölcs tálak
L'zukor dobozok
kenyér kosarak

etb stb.

eksze-

Debre-
czenben

Kistemplom-Bazár 7-ik szám alatt
ajánlja jói b erendezett

arany, ezüst, ékszeres éra
raktárát

kulondsM -aját k«szité 0 legújabb divatu
drágakő s a nélküli ékszereket

férfi*, női legkitűnőbb ezerke.e:U

genfi arany, ezüst rém ontoir óráit
c . . . _ ugjuintén
hyemánt » Brillant (aoliuir) gyűrűket, 

fDIbevalékat, s Brachleteket.
Nemkülönben ;

mindon e »za v mába tartozó czikkeket 
jótállás mellett

a legolosóbb áraUban

Elvállalok minden­
nemű

ékszermüvek
készítését,

régi divatu éksze­
rek átalakításit.

Egyszerű és díszes
monogrammok

vésését vágj kész! 

lését.

Mudenneniü

javításokat
gyorsan s legol­

csóbban

te I j e site k.

mellett.

Női, férfi és gyermek czipö üzlet
az* a l‘aiXy esizmálioz.

sSS Ä 'ÄS
ssíWíjfflarér,e>item * -é “■

#51, férfi is gyáraik csípő üiletimet
* “rak'!'f“bb *r,*ibb) kí’2611 <rul1“1 “e,«ite” ,ei-

űeikezésére. Egyidejűleg érte , telssámitasa mellett bocsátók tisztelt vevőim ren- 
n<*gyzmbáau mührhjetr a c- ő. közönséget, hogy újonnan berendezett,
Cz)pö és ceizmaárukat * le * f£sz®ra T„ho1 ie mindenféle női, férfi és gyermek 
fittetek, úgy szinte javít . anJagbol a legrövidebb idő alatt elké­
rő hazai munkaerőket "480l£at 8 legcsinosabban kiállíttatok — sikerült oly ki­
külföld legfiaomabb kf ™e6nJ6rnem, kiknek készítményei úgy a főváros, mint a 
kecsü bizalmit és p# ““menyeivel a versenyt kiállják. A n. é. közönség nagr- 

.rtfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam 
kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,
az arany csizmához

főpiacz, a városháza épületébe»

iá«7, N„ umatott KUTAS1
vy /omiljábM.
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Előfizethet 
TBLEODl k cs athV K
talban KI TAn

in. í M

Kossuth lej
K 0 8 s u 

magyar n e-i
Mint val 

rainje tér - I 
len keresztül, íj 
egyháza városa 
visszhangot kelj 
Nem lehet seuí 
nem rendi teué] 
végtelenül ^ 
suth Lajos nagj 
kumát kifejezi, 
ólt, csak a házi

Va!;nn igs»
Ha igaz 

ság folynék be! 
jósra nézve, de! 
nézve. U, kit 
szellemi képessj 
erővel megáldó 
birtokában a 
természet még 
rendkívüli jelen 
jen azt magáré 
túlélte, hogy ml 
az emberi életi 
tovább kell lát 
Emberi élet fői 
sógbeesést ? És] 
magyar nemzet 
uak és elégedi 
hetne-e bízni < 
ben, melynek 
szentelte mindi 
Lajos hiába éi 
nek nincsen jő 
egy halálra it< 
tája volna, ki 
miás siralmait 
felett.

De nincs 
pillanatig is el 
tut, hogy X' j 
nemzetnek. A 
tiltakozik ily i 
cséré minden fa 
hiszi ezt maga

1
megadják uekünJ 
ződést is.

Soha nem | 
nemzeti hivatás 
telked (ink. i j

J
I

viszony ma a s| 
az, mit Kossutí 
pasának nevez, 
őt sújtja, sújtja 
zetet is. Ha l 
ját, a magyar 
őt. Kossuth La 
a száműzetésbe

I
«gé-z világ ele 
kifejezője. — 
késre szólított1 
az idegenbe ei 
a kik Kossuili 
keresik, nem i 
az igazi Magy
legtisztább kuj
•‘ának arra. h< 
gyakorol I 
tünkre, hogy

I
8uth Lajos uio 
mely a nemzet: 
néma érzelmei 
tolmácsra, ő 
nemzet szeli n I 
zet önmagát na 
hányszor megszl 
kozásra azok a| 
a nép lelkében I 
Akkor latjuk


